

暑运启幕！共计62天！

安庆火车站预计发送旅客60万人次左右

民生
头条

►7月1日,安庆火车站旅客进站上车。当日,2022年铁路暑运拉开帷幕。当天安庆火车站共发送旅客近1万人次。

全媒体记者 徐火炬 摄



本报讯(全媒体记者 徐媛)记者从安庆火车站了解到,2022年铁路暑运于7月1日拉开帷幕,至8月31日结束,共计62天。安庆火车站预计发送旅客60万人次左右。

今年暑运客流以探亲、旅游为主,出行高峰期预计在7月10日—15日,8月10日—15日两个时间段,开行列车方向以南京、北京、合

肥、武汉、杭州、深圳方向为主。为满足旅客出行,安庆火车站在暑运期间,加强暑运运输组织,确保旅客运输安全,尤其针对暑运期间老人携带儿童或成人携带多个儿童出行的特点,加强检票、站台乘降防护,全面优化进出站流线,合理增配人员力量,做好安全防护。同时,紧盯周末高峰,密切关注出行客流变化,及时提报增开列车计划,满足旅客

出行需要。为做好旅客服务,安庆火车站还充分发挥旅客服务咨询点作用,及时查询服务工单,加强与列车配合无缝对接,做好帮扶工作。

目前,安庆火车站结合属地防控工作总体部署,建立健全车站疫情防控常态化工作机制,加强候车室等公共场所的通风消毒及“显现化”公式制度,落实好常态化疫情防控。

乘坐火车新规实施首日,本报记者现场探访—— 部分物品可限制携带



7月1日,安检员盯紧旅客行李扫描图,仔细观察是否有违禁。

本报讯(全媒体记者 程呈文/图)7月1日,最新版《铁路旅客禁止、限制携带和托运物品目录》正式施行,旅客乘坐火车禁止携带品和限制携带品的相关规定有所变化。哪些物品限制要求放宽?哪些物品容易“错带”?新规实施首日,记者前往安庆火车站一探究竟。

上午8时许,旅客们提着大包小包,排队等候安检进站。几名安检员分工合作,有的手持安检仪对旅客全身上下进行检查,有的坐在屏幕前,目不转睛盯着滚动的行李扫描图,仔细观察有无违禁品。

上午10时,乘客刘女士来到车站乘车,因背包里装了一瓶花露水,在过安检时被安检员拦下,需要开包检查。“单体容器容积为100毫升,可以随身携带。”刘女士顺利

通过安检。

“新规的一大变化是增加了‘限制随身携带的物品’。花露水、香水等易燃物品此前被归为禁止携带的用品,新规实施后,旅客可携带香水、花露水、喷雾等含易燃成分的非自喷压力容器日用品,但单体容器容积不能超过100毫升,且每种限带1件。”安庆站安检组组长昂韵芳介绍。

入夏后,在安庆站,每日查获禁止携带物品近40件,常见有水果刀、剪刀等。新规更具体、更明确、更人性化,既保障了旅客乘车安全,也充分考虑到出行便利。

以女性旅客喜欢携带的金属罐防晒喷雾、空气清新剂等自喷压力容器为例,按照此前规定,单体容器容积不得超过120毫升,新规则“升级”为不超过150毫升,每种

限带1件,累计不超过600毫升。

外出旅游或办事,随身携带物品清单里一定少不了手机充电宝。新规实施后,明确规定旅客随身携带的充电宝、锂电池需标志清晰、单块额定能量不超过100瓦时(约27000毫安),常见的20000毫安的充电宝符合要求、可以带上车的。

酒类产品能否携带,一直是旅客较为关注的问题。新规明确了旅客携带酒类的酒精度数、总量。旅客可携带包装密封完好、标志清晰,酒精浓度大于或者等于24%、小于或等于70%的酒类饮品上火车,其累计携带量不能超过3000毫升。按一瓶酒500毫升容量计算,每人可随身携带6瓶酒。

需要特别注意的是,此类酒类饮品必须包装完整,不能是散装、自制酒。新规实施首日,记者在安庆站看到,一名男性旅客随包携带了一瓶“二锅头”,虽然标志清晰,酒精浓度和容量也符合规定,但由于已经拆封,仍然被要求不允许携带上车。

酒精浓度低于24%和酒精浓度高于70%的酒类饮品怎么办?据悉,酒精浓度低于24%的酒类饮品不限数量,但不能超重,不能是自酿散装类的,必须有完整包装;酒精浓度超过70%的酒类饮品属于易燃易爆物品,既不能随身携带,也不可办理托运。

106个自动气象站
上周末超35℃
本周开启
高温叠加雷雨天气

本报讯(全媒体记者 程呈)上周末的酷暑天气,让人们着实体会了夏季高温威力。7月3日,记者从安庆市气象台获悉,进入新一周,我市将开启高温叠加雷雨的天气格局,需及时关注临近气象预报信息。

热是最近天气的代名词,到底有多热呢?据气象监测数据显示,上周末,全市超过106个自动气象站监测到35℃以上高温。7月2日,太湖县塔山、桐城市双墩、怀宁县洪铺象山更是出现了38℃的炎热天气。走在街头,人们纷纷全副武装,撑起遮阳伞,穿上防晒衣来抵御烈日。

本周受副热带高压边缘影响,高温搭配午后雷阵雨“上线”,随着一步步向盛夏靠拢,气温也朝着高温线不断发起冲击,特别是午后雷阵雨“说来就来”。眼下已是七月初,但仍处在梅雨季“掌控”之中。截至目前,虽然我市大范围的降水过程较往年偏少,但局地的强对流天气仍在频繁发生。安庆市气象台提醒,外出要时刻注意防范强对流天气,关注气象部门发布的预警信号,保护好自身的生命和财产安全。

为什么夏天经常午后出现雷雨?据悉,这是因为夏天天气酷热,空气在局部地方出现强烈对流,使大量湿热空气猛烈上升,造成积雨云。由于产生积雨云的强烈热力对流只有在夏季易于出现,所以雷阵雨也常常出现在夏季。尤其在夏季的午后,陆地表面被烈日烘烤,使近地面层变得不稳定,对流作用也随之发展,在湿度较大的情况下,易产生雷雨。

夏天的天气最爱“变脸”,气象部门建议市民做好防暑防晒,及时补充水分,尽量减少午间时分出门,出门要携带雨伞,既可遮阳又能防范午后雷阵雨。果汁、可乐、雪碧、汽水等饮料中,含有较多的糖精和电解质,喝多了会对胃产生不良刺激,影响消化和食欲。因此,夏季应多喝白开水。



近日安庆天气情况:
今日,阵雨或雷雨,
25-33℃;明日,小到中等
雷雨或阵雨,25-31℃。